

激情冰雪 相约河北

河北省第三届冰雪运动会 12月下旬开幕

本报涿源讯(记者 刘真)12月6日,由省新闻办举办的河北省第三届冰雪运动会新闻发布会在涿源举行,记者从发布会上获悉,河北省第三届冰雪运动会筹备工作有序进行,开幕式拟定于12月下旬在涿源县国家跳台滑雪训练科研基地举行,全省3699名冰雪运动健儿将齐聚大地冰雪竞技场和群众冰雪运动的热情推向新高峰。

2019年,我省在全国首创了冰雪运动会,并通过分层办赛、逐级推进的模式,由省冰雪运动会为引领,广泛带动各市和区、县举办市级、县级冰雪运动会,促进冰雪运动在全省遍地开花。

为助推“到2022年北京冬奥会前带动全省3000万人参与冰雪运动”目标实现,加快建设新时代冰雪运动强省和体育强省,今年我省在成功举办两届冰雪运动会的基础上,继续以分层办赛、逐级推进模式举办河北省第三届冰雪运动会,省、市、县三级冰雪运动会由各级政府主办。

据介绍,河北省第三届冰雪运动会竞赛项目从今年9月持续到年底,分青少年组、高校组和社会组三个组别,比赛设置短道速滑、花样滑冰、冰球等7大项、17分项、342小项。目前,在前期陆续展开的短道速滑、花样滑冰、滑轮、陆地冰壶等项目,已举办了

500余场次比赛,呈现出参赛人数多、竞赛场地标准高、裁判团队专业等特点,剩余项目将于12月在保定涿源举行。据统计,本届冰雪运动会,全省11个设区市和定州、辛集、雄安新区及省内68所高校的3699名运动员参加,是全省水平最高、规模最大的冰雪运动会。

记者从河北省第三届冰雪运动会组委会了解到,此次冰雪运动会运动员、教练、领队、裁判员等近5000人参与,人数创历史新高,比第二届冰雪运动会增长68%。赛事按照国家级赛事标准组建裁判团队,邀请了众多国内冰雪项目权威裁判执裁,充分保障了

赛事公平性。

目前,全省市、县两级冰雪运动会全部开赛,已举办比赛4636场次,剩余赛事将在12月20日前全部完成;已有张家口、衡水、定州、辛集、雄安新区等地和84个县(市、区)举办了第三届冰雪运动会开幕式。此外,由省、市、县体育部门和教育局联合主办的冰雪联赛自9月开赛以来,已完成30站1753场比赛,其余比赛将在2022年1月底前全部完成。

在省第三届冰雪运动会开幕式后,我省还将举办河北省冰雪运动展、喜迎冬奥冰雪嘉年华等系列活动,并组织群众冰雪运动推广普及及现场观摩活动。

河北印发长城国家文化公园建设保护规划

本报讯(记者 李艺桐)近日,河北省印发出台《长城国家文化公园(河北段)建设保护规划》(以下简称《规划》),成为全国长城国家文化公园建设中最早出台建设保护规划的省份。本次规划涉及秦皇岛、唐山、承德、张家口、保定、廊坊、石家庄、邢台、邯郸等9个设区市以及雄安新区,共59个县(市、区)。

据悉,该规划以传承弘扬长城精神为目标,坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”文物工作方针,立足长城河北段得天独厚的人文生态资源,以明长城为主线,全面展示长城的文化生态价值。《规划》通过划定840平方公里的管控保护区,规划建设山海

关、金山岭、大境门3大核心展示园以及42条集中展示带、258个特色展示点、22个文旅融合区和3类传统利用区,构建内涵清晰、功能明确、重点突出的建设保护整体格局。

为推动《规划》落地落实,同时配套出台了《长城国家文化公园(河北段)建设实施方案》,明确了建设重点任务、保障措施及责任分工,完成时限,突出重大标志性项目建设,建立符合新时代要求的长城保护传承利用体系,着力将长城河北段打造成为线性世界遗产保护的范例、中华文化的重要地标,为新时代文物和文化遗产保护传承利用贡献河北力量。



WTT 世界杯决赛 孙颖莎晋级决赛
12月6日,在新加坡举行的WTT世界杯决赛女单半决赛中,中国选手孙颖莎以4比1战胜日本选手早田希娜,晋级决赛。图为孙颖莎在比赛中回球。 新华社发

国家艺术基金资助项目

主题电影美术设计作品巡展省会举办

本报讯(记者 张晓娟)日前,国家艺术基金资助项目“主题电影美术设计作品巡展”在石家庄美术馆开幕。12月5日,巡展组委会组织相关专家学者及部分观众对主题电影美术作品的创作进行了研讨。

此次巡展由北京电影学院主办,中国电影股份有限公司、上海电影股份有限公司、石家庄美术馆联合主

办,北京电影学院美术学院、北京电影学院中国电影衍生品产业研究院承办,共分为“开天辟地”“改天换地”“翻天覆地”“惊天动地”四个部分,以《建党伟业》《建军大业》《建国大业》等主题电影为核心,通过甄选100部优秀电影中的200余幅电影美术设计作品,以电影经典场景设计、美术概念设计、人物造型设计、电影海报

等为元素,结合新中国电影美术设计大师作品专题等内容,热情讴歌中国共产党团结带领人民开辟伟大道路、建立伟大功业、铸就伟大精神、积累宝贵经验、创造伟大奇迹的光辉历程。展览旨在激励大家不忘初心、牢记使命,坚定永远跟党走的决心和信心,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

研讨会上,该项目主持人、北京电影学院教授张杰就展览的目的、背景及内容进行了详细介绍。来自国内外的相关文化机构、影视与时尚界、文创与投资界的各界嘉宾与观众近距离感受了展览作品的艺术魅力。展览将展至12月中旬,此前已在北京、上海展出,之后将在南昌等地展出。

因伤人动作

FUSC联队队员被停赛五场

新华社北京12月6日电 2021-2022赛季中国女子篮球联赛(WCBA)组委会6日公布了对中国大学生体育协会女子篮球联队(FUSC联队)及队员谷宜瞳的处罚通知,谷宜瞳因防守动作造成对手受伤,构成违反体育精神的行为,被停赛五场。

WCBA组委会在通知中称,5日进行的本赛季WCBA联赛常规赛第11轮江苏南钢对阵FUSC联队的比赛进行至第四节还剩8分54秒,江苏队队员孙丽进行三分投篮时,FUSC联队队员谷宜瞳的防守动作造成孙丽受伤。

WCBA组委会认定谷宜瞳的行为构成《2021-2022赛季中国女子篮球联赛(WCBA)纪律处罚规定》项下违反体育精神的行为,根据纪律处罚规定第十二条,对谷宜瞳给予通报批评,处个人罚款5000元,停赛五场;对FUSC联队给予通报批评,处罚款10000元。FUSC联队随后通过微博致歉,称教练组与谷宜瞳以及全体队员共同向孙丽表达最诚挚的歉意,全队期盼孙丽早日健康归来。

FUSC联队还表示,尊重并坚决服从赛会组委会做出的管理意见,继续认真对待后续的每一场比赛。

FUSC联队以北京师范大学女篮为班底,其余队员来自清华大学、上海交通大学、华中科技大学、中国矿业大学和四川师范大学。为备战明年举行的世界大学生运动会,FUSC联队作为中国篮协特邀球队,参加本赛季WCBA联赛常规赛阶段比赛,队伍“只计成绩,不计名次”。

在本赛季WCBA联赛已经结束的11轮比赛中,FUSC联队取得6胜5负的战绩。

尤文图斯胜热那亚



12月5日,在意大利都灵举行的2021-2022赛季意甲联赛第16轮比赛中,尤文图斯队主场以2比0战胜热那亚队。图为尤文图斯队球员德利赫特(左)与热那亚队球员比安奇在比赛中拼抢。 新华社发

文牧野新作《奇迹》大年初一见

本报讯(记者 张晓娟)日前,由文牧野执导,宁浩监制,易烊千玺领衔主演的电影《奇迹》释出首支官方预告“伴我同行”,“奇迹小队”;田雨、陈哈琳、齐溪等热血亮相,该片讲述一个在深圳生活的20岁少年,为了妹妹努力坚持,肩负责任与理想,不断战胜困难,最后获得幸福的故事。

影片预告中,“药神小队”王传君、章宇、杨新鸣以全新角色的客串回归,展现出新鲜张力,“奇迹小队”更是燃爽登场,田雨温暖可靠,妹妹哈琳自然纯真,齐溪带着温柔与韧性,公磊则倔强内敛,许君聪、王宁

质朴而欢乐,黄尧真诚可爱,老爷子巩金国顽皮而不服输,仿佛映射出我们身边每个善良、勤劳的平凡人。导演文牧野再展独特视角眼光,他表示:“《我不是药神》是一个相对社会层面的英雄,而《奇迹》是在这个时代里的个体英雄,关于亲情和爱,之于他的家,他在乎的人。”

作为易烊千玺首挑大梁领衔出演的作品,《奇迹》的编剧之一周楚岑坦言:“千玺是一个非常好的演员,他呈现了我们想要的那种:为了家人,为了自己梦想的那种坚毅,在角色的基础之上,让我们这个影片展现出更真实的质感。”

科幻经典回归 基努·里维斯震撼开战

《黑客帝国:矩阵重启》定档1月

本报讯(记者 张晓娟)日前,由华纳兄弟影业公司出品的好莱坞科幻动作片《黑客帝国:矩阵重启》官宣定档2022年1月14日!影片发布定档预告及海报,拉娜·沃卓斯基回归执导,基努·里维斯、凯瑞·穆里根重返矩阵,再度饰演经典角色尼奥、崔妮蒂带领人类绝地反击!

《黑客帝国》系列影片作为影史科幻经典,前三部豆瓣评分均在8.6分之上,全部位列豆瓣电影TOP250,超过140万网友打分评论,称其为“跨世纪科幻经典”。很多人看过第一部后就对影片超前且宏大的世界观设定深深折服,纵使时过境迁,本系列依旧魅力不减,持续圈粉年轻人。此次导演拉娜·沃卓斯基携“原版”尼奥、崔妮蒂强势重返矩阵世界,核心主创集体回归,令影迷兴奋不已。

定档预告片中尼奥和崔妮蒂时隔多年再度重逢,弥补了上次人机大战后两人被迫生死别离的遗憾。预告还展现了超多高能战斗场面:尼奥与墨菲斯精彩功夫对决,尼奥以一当十击退机器人程序围攻、徒手改变导弹轨道炸毁直升机等,依旧魄力十足、魅力爆表。此外,走廊里的疯狂枪战,飞檐走壁、身手不凡的神秘蓝发女子与机器阵营的追逐对打等众多全新激烈大场面轮番上演,强势吸睛,机器大军与人类命运的再度交锋引爆期待。

斯诺克英锦赛赵心童夺冠



12月5日,在英国约克举行的2021斯诺克英国锦标赛决赛中,中国选手赵心童以10比5战胜比利时选手布雷切尔,夺得冠军。图为赵心童在赛后高举奖杯。 新华社发

用好金角银边建设笼式球场

满足大众球类运动需求

□本报记者 刘真

周末的午后,位于桥西区中华大街旁的一座笼式三人制篮球场里,几个球友打得热火朝天,场外还有一些散步的市民,被激烈的对抗所吸引,停下脚步隔着围栏欣赏场内的比赛。附近商场的保安许先生告诉记者,这片三人制篮球场虽然不大,但是因为挨着商超和学校,利用率却是特别高,“现在冬天人少一些,夏天的时候,一放学就有学生来打球,到了晚上就变成了上班族,球场很少有闲的时候。”

不仅是这里,在公园、社区里的笼式球场也都大受欢迎。在水上公园的运动健身区,记者看到笼式球场成了球友们的乐园,家住附近的徐曼莉对记者说,公

园里环境好,空气也清新,我们有空经常带孩子来这里打球,大人可以在旁边打一打乒乓球,一家人一起锻炼身体、培养亲情,又方便又安全。”

笼式球场因为四周用铁丝网围住形似笼子得名。相较于传统的体育场馆,笼式球场具有建造成本较低,占用空间小等特点,还可以根据不同需求和场地面积,建成适合足球、篮球、羽毛球、网球等运动的笼式球场。

正因为有这样的优势,笼式球场对土地使用要求低,可以见缝插针建在人流较多的区域,非常适合利用面积局限的闲置土地来进行建设,弥补建设传统公共体育场所因需要大块公共场地较难选址的短板。一座笼式球场投入使用后,因其趣味性强参与度高,特别受大众特

别是青少年的欢迎。

记者在采访中了解到,近年来,我市加大了体育场地设施建设力度,笼式球场数量增长很快。到2021年,全市已经建成的笼式篮球场、笼式足球场等各类笼式球场超过200座,但还满足不了我市群众高涨的运动健身热情,场地利用率非常高。

就在上月底,市体育局对我市建设200个球类运动场地选址进行了公示,向全社会公布了全市主城区200个笼式球场和正定县8个笼式球场的选址。

市体育局群体科科长乔恒利告诉记者,此次集中建设笼式球类运动场地,是为贯彻市第十一次党代会和市“两会”精神,按照“缺什么补什么”的原则,加快补齐我市球类运动场地设施短板。这些场

地初步选址,都是拆违腾退、路旁空闲地、公园绿地等,根据土地面积,规划的场地包括了三人制篮球场、标准篮球场、五人制足球场、七人制足球场等不同种类。从而充分利用好小块空地,让城市中的“金角银边”在全民健身中发挥最大的公益作用。

据了解,此外公示选址公布后,社会反响热烈,建设场地数量和选址后续有望调整或增加。按照相关规划,到2022年底,市体育局将克服建设时间紧,场地数量多等实际困难,本着高质量高标准的原则把场地建设成让群众满意的民心工程。从根本上缓解大众对球类运动的需求,让大家在安全、优美的环境中享受运动的快乐,让笼式场地更好地惠及群众。”